

Профессионалы до кончиков пальцев. На выставке ВДНХ представлена династия сосновоборских оптиков Захаровых

Автор: [Евгения Светлова](#)

03.12.2024 - 09:39

На ВДНХ в Москве на выставке «Трудовые династии» до 15 февраля открыта экспозиция Ленинградской области. О сосновоборских героях выставки, семьях Быстровых и Разбашей, связавших свою судьбу с Ленинградской АЭС, и Солохиных из холдинга «ТИТАН-2», «Маяк» уже сообщал. Их династии представлены на стендах. Профессиональная история еще одной интересной семьи из Соснового Бора внесена в электронную базу проекта, и с ней можно ознакомиться на мониторах. Оптики Захаровы работают в НИИ ОЭП. Общий трудовой стаж Владимира Анатольевича, его супруги Людмилы Анатольевны и сына Андрея Владимировича — 121 год.



Профессионалы до кончиков пальцев. На выставке ВДНХ представлена династия

Создание уникальных оптических приборов требует технических знаний и нарабатываемых годами навыков. Аккуратность, скрупулезность и сосредоточенность, хорошая координация, терпение и чуткость рук — набор этих качеств необходим, чтобы научиться эффективно «взаимодействовать» с хрупким, капризным и очень дорогостоящим материалом. Какими бы умными ни были станки и компьютеры и точными приборы контроля, есть то, что надо чувствовать,

как говорят, кончиками пальцев. Владимир и Людмила оба оказались обладателями всех этих редких свойств и плюс к тому — самодисциплиной и верностью делу, за которое взялись. Они — однолюбы и в супружестве, и в профессии.

Среди их коллег таких супружеских рабочих дуэтов больше нет. А ведь оба они, уроженцы усть-лужской земли (он — из народности ижор, она — из водь) когда-то начинали с нуля... И старший сын прошел их путем и устремился выше.

Полвека назад Владимира Захарова приняли в оптический цех филиала ГОИ им. С.И.Вавилова (сегодня АО «НИИ ОЭП») оптиком 3 разряда, после срочной службы в Советской Армии и окончания ПТУ-36. Через несколько лет после свадьбы и рождения первенца, Андрея, Владимир привел в институт свою молодую жену, которая после школы вначале училась на фармацевта, и стал ее дотошным учителем и наставником в новой профессии. Шаг за шагом Людмила начала понемногу догонять мужа в мастерстве, да разве за асом угонишься! Однако за 45 лет разрыв сократился: сегодня у нее 5 разряд, а Владимир Анатольевич из оптиков 6 разряда перешел в мастера.

Захаровы изготовили сотни уникальных изделий. Они обучали мастерству многих, но мало кто дотягивался до их уровня. Оптиков, тем более высокого класса, остро не хватает. А вот их старший сын Андрей оказался способным учеником, и родительская профессия пришлась ему по душе.

В оптическом приборостроении есть простые в изготовлении детали, но крупногабаритные зеркала и линзы делают поштучно и иногда месяцами. Оптик колдует над своим детищем день за днем, неделя за неделей, под дамокловым мечом случайной ошибки, ведь если по стеклу пойдет трещина, уже ничего не исправить, все насмарку — деталь запорота... Только когда работа успешно сдана — ее создатель выдыхает и ощущает невероятную радость творца! Это чувство каждый из троих Захаровых испытывал много раз.

Андрей 26 лет назад пришел на оптическое производство — тоже после окончания Сосновоборского политехнического колледжа и службы в армии. В цехе он преодолел все ступеньки профессионального роста — от оптика 3 разряда до руководителя. Два года назад его назначили начальником оптического цеха. Параллельно с работой он закончил вуз, освоил навыки управления и организации производства, и также, как его отец и мама, доволен профессиональным выбором.

Семья Захаровых удостоена благодарственного письма от губернатора Александра Дрозденко.

Фото предоставлено НИИ ОЭП